Информация для студентов выпускных групп специальности «Акушерское дело»
Допуск к профессиональной деятельности специалистов со средним медицинским образованием регламентируют:
1. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", ст.100.( с изменениями, внесенными  Федеральным законом от 29 декабря 2015 г. № 389-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации")
2. Квалификационные требования к медицинским и фармацевтическим работникам со средним медицинским и фармацевтическим образованием, утвержденные приказом министерства здравоохранения РФ № 83н  10.02.2016 г. 
3. Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 16.04.2008 г. №176н «О номенклатуре специальностей со средним медицинским и фармацевтическим образованием в сфере здравоохранения РФ».
4. Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.03.2010 г. №199н «О внесении изменений в номенклатуру специальностей со средним медицинским и фармацевтическим образованием в сфере здравоохранения РФ».

Федеральный закон РФ от 21 ноября 2011 г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», статья 100 (извлечение)
· Право на осуществление медицинской деятельности в Российской Федерации имеют лица, получившие высшее или среднее медицинское образование в Российской Федерации в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и имеющие сертификат специалиста. 
· Лица, получившие медицинское или фармацевтическое образование, не работавшие по своей специальности более пяти лет, могут быть допущены к медицинской деятельности или фармацевтической деятельности в соответствии с полученной специальностью после прохождения обучения по дополнительным профессиональным образовательным программам (профессиональной  переподготовки) и при наличии сертификата специалиста.
· Сертификаты специалиста будут выдаваться медицинским и фармацевтическим работникам до 1 января 2021 г., а соответственно право на осуществление медицинской или фармацевтической деятельности на территории Российской Федерации на основании сертификата специалиста пролонгировано до 1 января 2026 года. 


Уровни профессионального образования работника, необходимого для выполнения возложенных на него должностных обязанностей, стаж работы определены Квалификационными требованиями к медицинским и фармацевтическим работникам со средним медицинским и фармацевтическим образованием, утвержденные приказом министерства здравоохранения РФ № 83н  10.02.2016 г. 


Дополнительная профессиональная подготовка специалистов со средним медицинским образованием осуществляется в соответствии со следующими нормативными документами:
· Закон об образовании; 
· «Порядок и сроки совершенствования медицинскими работниками и фармацевтическими работниками профессиональных знаний и навыков путем обучения по дополнительным профессиональным образовательным программам в образовательных  и научных организациях», утвержденными  приказом Министерства здравоохранения РФ от 3 августа 2012 г. № 66н;
· Приказ Министерства здравоохранения РФ  от 5 июня 1998 г. № 186 «О повышении  квалификации со средним медицинским  и фармацевтическим образованием». 

При трудоустройстве выпускник специальности «Акушерское дело» при наличии сертификата по специальности «Акушерское дело» без дополнительной последипломной подготовки  имеет право занимать следующие должности: 
· Акушер (акушерка) роддомов, отделений и женских консультаций
· заведующий фельдшерско-акушерским пунктом – акушер(акушерка).

Сертификат по специальности «Акушерское дело» выпускник колледжа получает при успешном прохождении Государственной итоговой аттестации на основании протокола  заседания государственной аттестационной комиссии.
После прохождения дополнительной профессиональной  подготовки (переподготовки) выпускник специальности «Акушерское дело» получает  право занимать должности медицинских сестер (смотри информацию для выпускников специальности «Сестринское дело». 
Выпускники специальности «Акушерское дело» имеют возможность  получить дополнительные  виды профессиональной  подготовки и сертификатов специалиста, пройдя обучение в отделении дополнительного профессионального образования колледжа  на договорной основе. 


Дополнительную информацию можно получить по телефонам:
22-36-87 – Отделение дополнительного профессионального образования
22-23-80 – Центр содействия трудоустройству выпускников




							





Центр содействия трудоустройству выпускников
