МИССИЯ И ВИДЕНИЕ ГБПОУ
«ЧЕЧЕНСКИЙ БАЗОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ  КОЛЛЕДЖ»

■ Открытие простора для развития потенциальных возможностей и самореализации студентов.
■ Дать каждому студенту  возможность найти и выразить себя сообразно своим способностям.
■ Воспитание студента, готового к заботе о своем здоровье и здоровье окружающих его людей, владеющего здоровьесберегающими технологиями.
■ Создание морально-психологического комфорта в образовательном учреждении.  Обеспечение организационно-педагогических условий для повышения общей и  этико –деонтологической  культуры  будущего специалиста.
■  Построение учреждения, в котором развитие  студентов обусловлено сохранением их здоровья. Выявление и развитие способностей каждого студента,   творчески мыслящей личности, ориентированной на выбор специальности по направлениям «Сестринское дело», «Акушерское дело», «Лечебное дело», «Фармация», «Медико-профилактическое дело», «Лабораторная диагностика», «Стоматология ортопедическая» способной в последующем на формирование  квалифицированного специалиста.
■ Формирование черт физически развитой личности, ориентированной на творческое преобразование действительности и саморазвитие, на здоровый образ жизни, личности образованной и самостоятельной, стремящейся к овладению опытом духовной жизни, нравственного поведения, освоению ценностей национальной культуры.
■  Создание условий для самореализации и осознанного личностного самоопределения студентов в соответствии с их специальностями.  
■ Организация психолого-медико-педагогического сопровождения, укрепление психического здоровья и личностного благополучия подрастающего поколения в образовательном пространстве города и республики.

ПРИМЕРЫ ВИДЕНИЯ

■  Наш колледж должен стать центром социально-культурной активности республики.
■ Наш  колледж может быть ресурсным центром образовательных инноваций для региона.
■  Успех нашего колледжа обеспечен государственными ресурсами

[bookmark: _GoBack]Видение колледжа может быть представлено через   образ, отражающий идеальное состояние образовательного учреждения.
