Структура ГБПОУ «Чеченский базовый медицинский колледж»
       В структуру ГБПОУ «ЧБМК» входит очное отделение. Общее руководство всеми структурными подразделениями колледжа осуществляет директор колледжа и в его отсутствие первый заместитель директора по общим вопросам. 
        Оперативное управление учебным процессом осуществляет учебная часть, методическая служба и практическая служба во главе с заместителями директора по учебной работе, научно-методической работе и практическому обучению. 
      Для повышения компетенции медицинских работников среднего звена в колледже работает система повышения квалификации специалистов, возглавляемая заведующей ОПК.
    В колледже работают: совет колледжа, Административный совет, Педагогический совет, Методический совет. 
   В колледже 4 отделения: фельдшерское, стоматологическое, медсестринское и акушерское. Руководство отделениями осуществляют их заведующие, назначаемые директором колледжа. 
   Для эффективной организации методической помощи преподавателям созданы 12 цикловых комиссий: "Зубные болезни", "ОГСЭ-дисциплины", "Филологические дисциплины", "Внутренние болезни", "Фармация", "ОСД", "Гигиена и микробиология", "Общемедицинские дисциплины", "Узкие дисциплины", "Акушерство и гинекология", "Хирургия", "Физическая культура". 
    Для оказания помощи развитию эффективности обучения в колледже работает психолог. 
   Созданы также Совет классных руководителей и совет обучающихся, работа которых направляется заместителем директора по воспитательной работе. 
   В колледже 2 учебных корпуса, имеются лекционные аудитории, лаборатории, библиотека, читальный зал, спортивный зал, компьютерные классы,  актовый зал, 2 столовые, медпункт. 
   В колледже финансово-экономическую службу возглавляет зам. директора по экономическим вопросам. 
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