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     Чеченский базовый медицинский колледж – одно из передовых  учреждений  в системе среднего профессионального образования Чеченской Республики. Ему принадлежит ведущая роль в подготовке  средних медицинских работников для здравоохранения региона.  За свой 87 – летний путь колледж  занял достойное место в ряду  крупнейших средних медицинских учебных заведений Российской Федерации.
   Начало истории медицинского колледжа совпало с бурным расцветом социалистического государства. В стране начали строить институты и техникумы. Создание государственной медицинской системы Чечено - Ингушетии шло путем восстановления ранее действовавших медицинских учреждений, реконструкции и расширения их, а затем и строительства новых. В сельской местности стали организовывать больницы и фельдшерско-акушерские пункты, куда направлялись врачи и медицинское оборудование. 
   Медицинский колледж основан в октябре 1930 года в Грозном.  Вначале он именовался Чечено – Ингушским медицинским техникумом. Открытие техникума в городе Грозный было необходимо, так как в Республике отсутствовал медицинский персонал  коренной национальности,  который мог с наибольшим эффектом работать, особенно на селе, где знание чеченского языка и обычаев народа облегчило бы  проведение лечебно-оздоровительных мероприятий (всего в республике к тому времени было 6 медицинских работников из чеченцев и ингушей). Поэтому это явилось важнейшим событием для Республики. 
  Решением Правительственной комиссии  для учебного заведения было выделено здание, кое-как приспособленное для занятий. Директором техникума был назначен Н.И. Пащенко.
   Техникум формировался в труднейших условиях. Из-за отсутствия помещений и средств занятия, назначенные на сентябрь 1930 года, начались только 15 октября. В первый год набрали 100 человек. Техникум имел два отделения: основное и подготовительное.  На основных курсах обучались студенты, окончившие 3-5 лет школы, а на подготовительном отделении – после ликбеза. Техникум имел одно отделение (акушерско-медсестринское), на котором обучалось 100 учащихся. 15 декабря 1930 года из учащихся подготовительных курсов чеченцев было лишь 26 человек, из них 2 женщины – горянки.  Директор,  преподаватели выезжали в аулы,  станицы, села и производили набор учащихся из коренной национальности.
В техникум принимали детей рабочих, крестьян, служащих, т.е. получить образование могли представители различных слоев советского общества и, прежде всего, те, кто ранее доступ к профессиональному образованию не имел.
  Несмотря на огромные трудности (отсутствие соответствующего помещения, оборудования, наглядных пособий, штатных преподавателей), техникумом были выпущены хорошо подготовленные специалисты по основным специальностям: фельдшер, акушерка, медсестра, медсестра яслей, фармацевт. Первый выпуск состоялся в 1931 году – было выпущено 115 специалистов, а в 1932 году областной отдел здравоохранения получил 160 специалистов.   
   До 1934 года  техникум находился в г. Грозном. Во время зимних каникул он был переведен в г. Орджоникидзе, где уже имелся медицинский техникум (Горский). Однако с переводом грозненского техникума стало трудно организовывать практику и проведение занятий, так как не могли подобрать качественный преподавательский состав в два аналогичных учебных заведения,  а в лечебных учреждениях не могли обеспечить проведение практики. Поэтому в феврале 1935 года было решено вернуть его в Грозный, но в связи с отсутствием помещения  переезд обратно пришлось отложить до января 1936 года, когда было предоставлено помещение,  ранее занимаемое поликлиникой. Для практической подготовки учащихся было несколько баз: Первая советская больница с детским, терапевтическим, нервным, хирургическим, гинекологическим, инфекционным, глазным, ушным, венерическим, урологическим, туберкулезным отделениями и родильный дом.    
     Таким образом, студенты обеспечивались учебной практикой по основным направлениям медицины, что способствовало высокому качеству их подготовки.
С каждым годом в техникуме увеличивалось количество учащихся, так как потребность в медицинских работниках только возрастала; совершенствовался учебно-воспитательный процесс, укреплялась учебно-материальная база, улучшались условия для практического обучения. Во многих сельских районах и ведущих горских больницах открылись филиалы отделения медицинских сестер,  что способствовало подготовке специалистов коренной национальности. Таким образом, к 1936 году, по сравнению с 1931 годом, число студентов увеличилось в три раза. Финансирование тоже увеличилось, менялся и размер стипендий, фонд заработной платы преподавателей. 
     К 1940 году в техникуме было уже 4 отделения: фельдшерское, зубоврачебное, акушерское, медицинских сестер. Ежегодный выпуск составлял 150- 200 человек.
     В организации и становлении техникума участвовали ветераны здравоохранения Республики, заслуженные врачи:  Парсаданов Г.Г.  Голубцов А.И., Спиранская Л.В. Исаева З.А. Паськов В.Г.; врачи Белавидова О.П., Глинос А.И., Эльдарханов В.К., Чажаев Г.Г., Ледяшов А.Г. , Гликсон М.В., Яковлев, Желибо Н.Я., Султан-Шах, Бененсон, Степанова И.А.; учителя: Назаренко Н.Д., Подрезная Н.П., Киндаров Б.Г.
   Тяжелым испытанием для республики стала Великая Отечественная война. Всё его население  вместе с другими народами  встало на защиту своей Родины. Более 40 тысяч чеченцев и ингушей сражались на фронтах Великой Отечественной войны.
Среди них были более 150 выпускников техникума, 45 из них погибли на полях сражений. 
        В 1955 году медицинский техникум был переименован в Медицинское училище, которому  было выделено четырехэтажное здание, рядом построено общежитие на 450 мест, спортивный зал: все это резко улучшило материальную базу.
В 1963 году директором училища была назначена Исаева Зоя Александровна. В этой должности она проработала 12 лет. Зоя Александровна внесла значительный вклад в организацию и совершенствование учебно - воспитательной подготовки специалистов среднего звена и укрепление материальной базы училища .
С 1976 по 1990 годы директором училища была Качан Александровна Ильинична. Спектр ее деятельности в этой должности очень широк: забота об улучшении методического обеспечения образовательного процесса,  оснащение кабинетов современными  учебными пособиями, улучшение материальной базы  училища, проведение педагогических совещаний по различным проблемам преподавания.
     К 1980 году училище располагало 20 хорошо оборудованными и оснащенными кабинетами и лабораториями, имелись кабинеты программного обеспечения,  технических средств, актовый  зал, спортивный зал. Увеличился прием учащихся со 120 человек до 660 человек. Педагогический коллектив насчитывал 162 человека, в том числе 98 штатных преподавателей,  из них 38 врачей.  Это, в большинстве своем, высококвалифицированные специалисты, опытные педагоги и врачи. Была четко организована методическая работа Методическим советом и предметными комиссиями. Подготовка медицинских кадров осуществлялась по семи специальностям: фармацевт, медицинская сестра, медицинская сестра детских учреждений, санитарный фельдшер, фельдшер-лаборант, акушерка, фельдшер.
     С 1990 по 2012 гг. медицинским училищем руководил кандидат медицинских наук,  член-корреспондент Российской Академии медико-технических наук, Отличник здравоохранения РФ, Заслуженный работник здравоохранения РФ Гацаев Шаму Махмудович.
   В 1991 году в училище одновременно обучаются 2,5 тысячи учащихся.  В том же году выпущено 900 специалистов. Принцип использования их базируется на региональной основе. Учеба организована по договорной форме между училищем и лечебно - профилактическими учреждениями республики.
 К сожалению, ежегодный рост количества учащихся практически не позволял решить проблему обеспечения училища необходимой материально – технической базой. Занятия по теории ряда клинических дисциплин, а также учебно – производственная и производственная практики, проводились на лечебных базах города и республики в очень стесненных условиях. Но,  несмотря на трудности, педагогический коллектив училища трудился плодотворно, набор абитуриентов проводился на конкурсной основе.
 В 1992 году медицинское училище было переименовано в Чеченский базовый медицинский колледж, который начал готовить специалистов повышенного уровня – организаторов и преподавателей сестринского дела.
 Система профессионального образования Чеченской Республики   в результате известных общественно – политических катаклизмов, военных действий ( 1994 – 1995 гг., 1999-2000 гг.) претерпела существенные изменения. Более 70% объектов начального и среднего профессионального образования было разрушено, подавляющее большинство из них потеряло свою достаточно богатую учебно – материальную базу. Сохранить ее в полном объеме не удалось ни одному из учебных заведений. Был нанесен серьезный ущерб и медицинскому колледжу: разрушены здание головного учебного корпуса, общежития, пострадали также библиотека, актовый зал, спортивный зал, столовая и т.д.  
[bookmark: _GoBack]   Колледж возобновил свою деятельность  и начал учебный процесс  в полуразрушенном здании с апреля 2000 года. Огромное внимание колледжу уделял Первый Президент Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадыров. Благодаря его поддержке в кратчайшие сроки здание главного корпуса было восстановлено и приспособлено для учебных занятий.  Пристальное внимание  единственному медицинскому образовательному учреждению в регионе  уделял и Глава Чеченской республики,  Герой России Рамзан Ахматович Кадыров. Его помощь и поддержка и сегодня являются стимулом для   успешной реализации образовательной деятельности коллективом медицинского колледжа.                   
        С сентября 2012 года под руководством  директора Садыхановой Разет Шамсудиевны Чеченский базовый медицинский колледж начал новую жизнь, всецело направленную на достойное профессиональное  обучение, развитие и воспитание будущих средних медицинских работников. В 2015 году была получена лицензия на осуществление образовательной деятельности по  10 специальностям:  Акушерское дело,  Сестринское дело, Лечебное дело, Стоматология профилактическая, Стоматология ортопедическая,  Фармация, Лабораторная диагностика, Медико-профилактическое дело, Медицинская оптика, Медицинский массаж. Уверенно можно сказать, что сегодня колледж располагает необходимой материально-технической и учебной базой для хорошей подготовки специалистов по семи специальностям: Акушерское дело,  Сестринское дело, Лечебное дело, Стоматология профилактическая, Стоматология ортопедическая,  Фармация, Лабораторная диагностика,
     Административный и педагогический состав представлен квалифицированными специалистами. В колледже работает 100 штатных преподавателей,  78  из которых имеют первую и высшую квалификационные категории. В колледже успешно работают пять  кандидатов наук, четыре Почётных работника среднего профессионального образования РФ, два Заслуженных учителя ЧР, четыре Отличника здравоохранения ЧР.  Преподаватели  постоянно работают над повышением уровня  профессионального мастерства. Благодаря компетентностному подходу  и грамотной кадровой политике директора Садыханой Р.Ш. педагогические  и административные работники колледжа имеют  возможность регулярно  повышать квалификацию.
     В последние годы в колледже проводится активная работа по внедрению инновационных педагогических технологий. На его базе  часто проводятся  практико-ориентированные семинары, научно – практические конференции, совещания, на которых обсуждаются проблемы развития здравоохранения Региона;  учебно – методические семинары для  СПО, организованные Министерствами образования и здравоохранения ЧР. Студенты и преподаватели принимают активное участие в конкурсах профессионального мастерства, предметных олимпиадах на различных уровнях: региональный, межрегиональный, всероссийский, международный.  Отрадно, что участие в конкурсах чаще всего   выливается  в  достойную победу.
   Главным достижением и гордостью колледжа являются его выпускники. Многие из них,  безусловно, заслуживают глубокое уважение и любовь тех, кто их знает: Алиев Ш.А. – профессор,  доктор медицинских наук;  Индербиев М.Т. – кандидат медицинских наук,  министр здравоохранения   ЧИАССР с 1963 по 1975 гг.; Мусалатов Х.А.- профессор, доктор медицинских наук,;  Махмудхаджиев А.А. – главный врач Республиканского противозобного  диспансера; Арсанукаев М.А. – профессор, доктор медицинских наук,  до 2009 года – Советник министра здравоохранения и социального развития РФ; Кадыров Х-А – председатель Совета алимов ЧР,  Почётный гражданин ЧР, более 25 лет отдал здравоохранению ЧР; Дудаев Р.О. – главный врач госпиталя ветеранов войн,  Несерхоева М.Х – бывший заместитель директора по  научно – методической работе. 17 % преподавателей общепрофессиональных и клинических дисциплин  являются выпускниками медицинского колледжа, которые решили продолжить профессиональную деятельность в «родных пенатах».
   Сегодня ЧБМК -  это многопрофильное и многоуровневое учебное заведение, в структуре которого функционирует Гудермесский филиал, учебно – стоматологическая поликлиника. Одновременно обучаются около 3000 человек по семи основным специальностям. Благодаря серьезной профориентационной работе, в условиях  высокой конкуренции рынка образовательных услуг в колледже полностью решены  проблемы с набором абитуриентов.
      Надежными помощниками директора, пользующиеся высоким авторитетом в коллективе, являются  его заместители:  по общим вопросам  - Садыханова Ж.Н., учебной работе Исрахимова Р.Т.,  практическому обучению - Самбихаджиева Т. Б., воспитательной работе-                Юсупова Ф.Х., экономическим вопросам  - Мадаева М.; начальник  научно – методического отдела - Астамирова З.А.,  заведующая учебной частью - Махматова З.М.   и мн.др.  Коллектив сплочен  и трудоспособен, имеет четкие ориентиры в работе, которые позволят ему еще долгие годы успешно работать на рынке образовательных услуг, готовить здравоохранению Чеченской Республики грамотных и конкурентоспособных специалистов среднего звена.      
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