МИССИЯ  ГБПОУ
«ЧЕЧЕНСКИЙ БАЗОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ  КОЛЛЕДЖ»



■ Создание инновационно-развивающей, практико-ориентированной и здоровьесберегающей среды, обеспечивающей качество образования по программам подготовки, переподготовки и повышения квалификации компетентных, ответственных, гуманных, специалистов среднего медицинского звена  с учётом изменяющихся требований к практическому здравоохранению.
 

■  Воспитание нравственных качеств личности, формирование профессиональных компетенций и развитие духовности как неотъемлемой части профессионального облика  - медицинского работника, особенно востребованных на современном этапе.


■ Создание морально-психологического комфорта в образовательном учреждении.  Обеспечение организационно-педагогических условий для повышения общей и  этико –деонтологической  культуры  будущего специалиста.


■ Формирование личности, самостоятельной стремящейся к овладению опытом духовной жизни, освоению ценностей национальной культуры.
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■ Организация	психолого-медико-педагогического сопровождения  укрепление психического здоровья и личностного благополучия подрастающего поколения в образовательном пространстве города и  Чеченской республики.



